
Dm –      Vecteurs – Partie 4 

 

1- Figure : 
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Coordonnées du point M Coordonnées du point N 

On cherche les coordonnées 𝑀(𝑥, 𝑦) du point M tel 

que 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 3 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ .  On calcule les coordonnées de ces 
deux vecteurs : 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
𝑥𝐵 − 𝑥𝐴

𝑦𝐵 − 𝑦𝐴
) , donc 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ (

3 − 2
3 − 1

) , donc 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
1
2
) 

 

On a donc 3𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
1 × 3
2 × 3

)  , soit 3𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
3
6
) 

 

𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (
𝑥 − 𝑥𝐴

𝑦 − 𝑦𝐴
) , donc 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗  (

𝑥 − 2
𝑦 − 1

)  

 

Pour avoir l’égalité 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 3 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ , on doit avoir  
                               𝑥 − 2 = 3   ,   soit 𝑥 = 5 
                                𝑦 − 1 = 6  ,  soit 𝑦 = 7 
 
Les coordonnées du point M sont donc 𝑀(5 , 7) 

On cherche les coordonnées 𝑁(𝑥, 𝑦) du point N tel 

que 𝐴𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 3 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ .  On calcule les coordonnées de ces 
deux vecteurs : 

𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
𝑥𝐶 − 𝑥𝐴

𝑦𝐶 − 𝑦𝐴
) , donc 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ (

5 − 2
2 − 1

) , donc 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
3
1
) 

 

On a donc 3𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
3 × 3
1 × 3

)  , soit 3𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
9
3
) 

 

𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (
𝑥 − 𝑥𝐴

𝑦 − 𝑦𝐴
) , donc 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (

𝑥 − 2
𝑦 − 1

)  

 

Pour avoir l’égalité 𝐴𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 3 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ , on doit avoir  
                               𝑥 − 2 = 9   ,   soit 𝑥 = 11 
                                𝑦 − 1 = 3  ,  soit 𝑦 = 4 
 
Les coordonnées du point N sont donc 𝑁(11 , 4) 

𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

𝐴𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 
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a. On calcule les coordonnées des vecteurs 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ :  

𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
𝑥𝐶 − 𝑥𝐵

𝑦𝐶 − 𝑦𝐵
) , donc 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ (

5 − 3
2 − 3

) , donc 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
2

−1
) 

 

𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
𝑥𝑁 − 𝑥𝑀

𝑦𝑁 − 𝑦𝑀
) , donc 𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ (

11 − 5
4 − 7

) , donc 𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
6

−3
) 

 

On voit de suite que 𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 3 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ . Les vecteurs 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ sont donc colinéaires. 

On aurait pu arriver à cette conclusion en calculant un déterminant : 

𝑑𝑒𝑡(𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ , 𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗) = det ( (
2

−1
) , (

6
−3

) ) = 2 × (−3) − (−1) × 6 = (−6) − (−6) = −6 + 6 = 0 

Ce déterminant étant nul, les vecteurs 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ sont donc bien colinéaires. 

 

b. Géométriquement, on peut en conclure que les droites (𝐵𝐶) et (𝑀𝑁) sont parallèles. 

c. On retrouve ici le théorème de Thalès : 

 

 

Dans le triangle AMN ci-contre, la 

relation vectorielle  𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 3 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

entraine la relation suivante sur les 

longueurs : 
𝐴𝑀

𝐴𝐵
=

𝐴𝑁

𝐴𝐶
 

D’après la réciproque du théorème 

de Thalès, on peut affirmer que les 

droites (𝐵𝐶) et (𝑀𝑁) sont 

parallèles. 


